

Hírek az iskolából



Alapművelési Matematika Verseny



Iskolánk 4-8. évfolyamos tanulói közül minden tanévben többen beneveznek az országos Alapművelési Matematika Versenyre. Nagy öröm és büszkeség, hogy az idei tanévben különösen sikeresen szerepeltek kisdiákjaink a Mátészalkán megrendezett körzeti fordulón.

Iskolásaink eredményei:

- 4. évfolyam: Fajkó Viktória 5. helyezés;
- 5. évfolyam: Jóni Péter Attila 1. helyezés;
- 7. évfolyam: Szabó Édua Assunta 1., Bihari István 4., Vám Attila 5. helyezés;
- 8. évfolyam: Mizsei Gréta 3.

Mráz Bettina 4., Hermeli Eszter 6. helyezés.



Mizsei Gréta 8/A osztályos tanuló (képünkön) a verseny megyei összítésében 5. helyen végzett, ezzel bekerült a verseny országos döntőjébe! Büszkék vagyunk Grétára, s gratulálunk felkészítő nevelőjének, Agárdy Teréznek.

Színházi előadás az iskolában

Intézményünk részt vesz a TÁMOP-3.1.4-B-13/1 „Köznevelés az iskolában” című kiemelt projekt intézményfejlesztési moduljában. Ennek keretében lehetőség nyílt meghívni a Bibuzi Gyermekszínház társulatát, akik a *Nagyotmondó Tóbiás* című zenés mesejátékot adták elő. A költségeket pályázati keretből fizették, így minden alsós tagozatos láthatta a szórakoztató előadást.



A gyermekek nagyon élvezték az előadást, sőt lekészen be is kapcsolódtak a játékba

Fő a nyugalom!

Az alsó tagozatos munkaközösségnek szakmai délután keretében Hegyeshalmi Csaba köznevelési szakértő tartott

minitréninget a konfliktuskezelésről. Az előadáson nagyon sok praktikus tanács hangzott el, melyek jól használhatók a hétköznapokban.



Az előző tanévekben – hagyományteremtő szándékkal – már három alkalommal szerveztünk Családi Napot, hogy egy vidám délelőttöt tölthessünk el a szülőkkel közösen. Az idén május 30-án, szombaton tartjuk a rendezvényt, melyre szeretettel várjuk az isko-

lánkba járó gyerekeket, szüleiket, testvéreiket. Lesz játékos, vidám váltóverseny gyerekek, szülők, pedagógusok részvételével. Nem marad el a Ki mit tud?, az aszfaltrajzverseny és a kisvonalozás sem. Az ügyes kezűeket csalogatja a kézműves sarok, s kicsik és nagyok előtt egyaránt nyitva áll majd a vidámpark. A családok e sokféle szórakozással közösen ünnepelhetik meg a gyermeknapot. Délben ebéddel is kínálják a népes vendégsereget az iskola udvarán.

Családi- és gyermeknap ovisoknak

Népi játékok fesztiválja

Csodálatos mesevilág nyílik ki június 1-jén a gyermekek előtt a kastélyparkban. A Tavirózsa Óvoda szervezésében és a Magor Magyarjai Hagyományörző Egyesület közreműködésével rendezik meg a népi játékok fesztiválját családi- és gyermeknapal egybekötve.

Több mint 80 játékkal ismerkedhetnek meg a kicsik a programon. Ezek közt 35 nagy játékot (mint a kézzel hajtott, fából készült körhinta vagy a lengőteke), és félszáz asztali játékot mutat be az egyesület. Az óvoda több, mint félmillió forint vissza nem térítendő tá-

mogatást nyert pályázaton a Magortól. Személyenként 750 forint az önrész, amit a 125 óvodás után a gyermek kert fizet. Mivel ez a délelőtti családi nap is, el lehet hozni a kisebb-nagyobb testvéreket 2-től 14 éves korig. A belépőjegy 800 forint, a szülők díjmentesen látogathatják az eseményt. Lesz csillámtetoválás és büfé, az óvoda ebéddel is készül, a tornapályán zumba bemutató várja a közönséget. A gyülekező reggel 9 órától lesz, a program legkésőbb 2-ig tart.

Ezt követően ünneplik meg a pedagógusnapot az oviban.

Rendelet a közösségi együttélés alapvető szabályairól, megszegésük következményeiről

Áprilisban alkotta meg a közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek megszegésének következményeiről szóló rendeletet a képviselő-testület. A városi „házi rend” mindenkire vonatkozik, aki Vaja közigazgatási területén tartózkodik – legyen az természetes vagy jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet.

Az emberi együttélés olyan alapvető szabályait foglalták keretbe, melyek többségét elvileg mindenki ismeri, azonban a kényelem, a figyelmetlenség vagy a felelőtlenesség okán mégis megesis, hogy vétenek ellenük.

A környezetvédelem fejezetben többek közt előírták, hogy építésnél, tatarozásnál, bontásnál és az úttest felbontásánál keletkezett port vízzel kell nedvesíteni, hogy ne szennyezze a levegőt.

Mivel a zaj is környezet-szennyező, ezért tilos engedély nélkül hangosító berendezést üzemeltetni, élőzenét szolgáltatni, a zajvédelmi előírásokat megszegni.

Városi „házi rend” §

A zöldterületek használatáról szólva nem megengedett csonkítani, pusztítani a növényzetet, megrongálni a padokat, berendezéseket, felszereléseket. A zöldfelületeken nem lehet járművel, kerékpárral közlekedni, oda behajtani, rajtuk parkolni.

Részletesen kitér a rendelet a közterületek használatára is. Fontos, hogy a használati szerződéshez kötött tevékenység csak érvényes szerződéssel végezhető közterületen. Több pont foglalkozik a közterületi árusítás vagy például az építőanyag tárolás feltételeivel. Előírja, hogy három napon belül gondoskodni kell a bontási hulladék elszállításáról, továbbá hitelt érdemlően igazolni az építési, bontási hulladék megfelelő elhelyezését.

Érthetően tilos üzemképtelen, roncs vagy elhagyott járművet megállapodás nélkül közterületen tárolni.

szabályozták az ingatlanu-

lajdonosok kötelességeit a közterületek tisztántartásában. Dióhéjban: mindenki söpörjön, gyomtalanítson, hó- és jégmentesítsen a portája előtt. Ez vonatkozik a szórakozó-, a vendéglátó helyekre, az üzletekre is, melyeknek gondoskodni kell a zárás előtt a szemét összetakarításáról.

Tilos közterületen szeszes italt fogyasztani és nem lehet jogosulatlan kereskedelmi tevékenységet folytatni vagy szolgáltatást nyújtani.

Az üzleteknek kötelező a nyitvatartási időre vonatkozó szabályokat betartani.

A házszám és utcanevtábla elhelyezésével kapcsolatban meghatározták, hogy minden ingatlanra ki kell rakni jól látható helyre a házszámot, vagy a helyrajzi számot tartalmazó táblát. Új építményen a használatbavételi engedély kiadásától számított 30 napon belül kötelező házszámot kihelyezni.

Nem maradt ki a város „házi rendjéből” a hulladékkezelés szabályozása sem. Mindenki tudja, de nem mindenki veszi figyelembe, hogy háztartási hulladékot csak a közszolgáltató által adott emblémás zsákokban lehet kihelyezni. Itt hívják fel a figyelmet arra, hogy az ingatlan tulajdonosa vagy használója köteles ingatlanát tisztán és gyommentesen tartani, és köteles gondoskodni a gyűjtődények rendeltetésszerű használatáról, tisztán tartásáról.

A rendelet kiterjed még az állatok tartására, a köztemető és a temetkezés rendjére valamint Vaja jelképeinek használatára.

S amit még tudni kell: aki vét a rendeletben meghatározott közösségi együttélési szabályok ellen, **ötvenezer forintig terjedő közigazgatási bírságra számíthat**, s a bírság ismétlődhet.

Égetéséről, szabadtéri tűzgyújtásról

Az önkormányzati képviselő-testület rendeletet alkotott az avar és a kerti hulladék égetéséről, s a szabadtéri tűzgyújtásról.

Az avar és kerti hulladék ártalmatlanítása elsősorban komposztálással történhet!

Égetéssel csak a nem komposztálható (nem lebomló), illetve a komposztálásra alkalmatlan (pl. vírusos, baktériumos, gombás vagy egyéb fertőzött) avar és kerti hulladék semmisíthető meg. **Az égetés minden év február 15-étől május 15-éig végezhető el.** A határidők kezdő és utolsó napján az égetés engedélyezett. **Ha az adott határidőn kívül akar égetni valaki, azt előzetesen be kell jelenteni**

a katasztrófavédelemnél.

A rendelet részletesen foglalkozik az égetés feltételeivel. Így égetni csak száraz kerti hulladékot lehet, azt előzetesen szikkasztani, szárítani kell. Az égetés során a környezetet ne érje erőteljes zavaró, ingerlő füst, pernye, és hőterhelés, ne károsítsa a környező zöld növényeket és ne álljon fenn tűz- és robbanásveszély.

Fontos szabály, hogy a tűz meggyújtásához nem használható olaj, benzin vagy más vegyi adalékanyag, és az égetendő hulladék nem tartalmazhat kommunális, ipari eredetű vagy veszélyes hulladékot, műanyagot, gumit, vegyszert, festéket vagy ezek maradványait.

Szabályozták azt is, hogy kik és hol égethetnek – közterületen például tilos – illetve

előírták, hogyan kell felkészülni a tűz eloltására.

A rendelet tartalmazza a szabadtéri tűzgyújtásra vonatkozó szabályokat. Itt is fontos szempont, hogy a tűzgyújtás ne zavarja a környezetet. A tüzet őrizetlenül hagyni nem lehet, s olyan eszközöket kell készenlétben tartani melyekkel a tűz terjedése megakadályozható.

Helyszűke miatt csak kivonatol van lehetőség a rendeletek ismertetésére. A teljes szöveg elolvasható a világhálón az njt.hu weboldalon, az Önkormányzati rendeletek fejezetben Vaja címszó alatt.

Tokaji kirándulás



Hegymászás, közös ebéd, borkóstolás, városnézés – dióhéjban ez volt a program azon az áprilisi napon, amikor Tokajba kirándultak a bölcsőde dolgozói. Nagyszerűen sikerült a kiruccanás, ami megerősítette azt a tervet, hogy a továbbiakban minden évben együtt töltsenek egy napot az intézmény kölvilágjában. Kell ez az egy nap, hogy feltöltődjenek, kikapcsolódjanak, hogy aztán újult erővel folytathassák szeretetteljes munkájukat.

Ruhavásárt rendezett a Vajai Baptista Egyház a művelődési házban. Évente kétszer tartanak ilyen akciót, amely bevételét programjaik megvalósítására fordítják. A

májusi vásárral hagyományosan nyári táborukra gyűjtöttek, ami július 13-án kezdődik, s öt napon át nyújt majd hasznos elfoglaltságot a 60 résztvevőnek.

színház Vaján

Bűnügyi társasjáték

Ezzel a plakáttal csalogatták a közönséget a Mandala Dalszínház idei második előadására városunkban.

Aki április 26-án helyet foglalt a művelődési ház széksoraiban aligha csalódott, hiszen ezúttal egy interaktív előadásra invitáltak a nagyérdeműt. A *Hajmeresztő* című előadás eseményeibe a közönség is bevonat, s mint az est sikere bizonyítja a vajaiakban volt spiritus és szívesen résztvettek a nyomozásban. A történet egy fodrászatban játszódik, amely fölött meggyilkolnak egy zongoraművészt. A darab műfaja: bűnügyi társasjáték, melyben ahhoz, hogy a csavaros eszű



A plakát Velicskó Mihály munkája

nyomozó megtalálja a gyilkost, szüksége van a nézők segítségére.

Az előadásra 119-en váltottak jegyet, s akik ott voltak remekül szórakoztak.